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Цели: 

· Формировать традиции проведения семейного досуга;

· способствовать взаимному, эмоциональному расположению между участниками; укреплению доверия между родителями, детьми, педагогами, укреплению детско-родительских отношений;

· умению работать в мини группах;

· повышению опыта игрового взаимодействия с детьми.

Ход мероприятия:

Педагог: 
      Уважаемые родители, мы предлагаем вам выступить в качестве игроков и знатоков. Заинтересованный взрослый – хороший игровой партнёр, а если этот партнёр – папа или мама, то такая игра доставит ребёнку огромное удовольствие!

    В этом состязании будут участвовать семейные команды. Вопросы и задания будут самыми разнообразными: от знания сказок, пословиц, загадок до знаний русского языка и грамматики.

(Даётся сигнал к началу соревнования)

Педагог:

Внимание! Начинается первый тур наших соревнований под названием 
«В мире много сказок…».

Ребёнок:

В мире много сказок,

Грустных и смешных.

И прожить на свете

Нам нельзя без них…

Пусть герои сказок

Дарят нам тепло,

Пусть добро навеки

Побеждает зло.

Вопросы к детям 1-й команды:
1. Что купила разбогатевшая Муха на базаре? (Самовар)

2. Какую фразу повторял кот Леопольд, желая помириться с мышами? («Ребята, давайте жить дружно!»)

3. Чей дом бежала заливать курочка с ведром? (Кошкин дом.)
4. Назовите средство передвижения Бабы-яги. (Ступа)

Вопросы к детям 2-й команды:
1. Кто поранил Барбоса из сказки К.И.Чуковского «Доктор Айболит» (Курица)

2. Где укрывались девочка с братцем, спасаясь от гусей-лебедей? (Под берегом речки, под яблоней, в печке)

3. Какой сказочный герой отличался ростом, работает в милиции и служил на флоте? (Дядя Стёпа)

4. Кто ходит по цепи кругом? (Кот учёный)

Вопросы для взрослых двух команд

Педагог:

Угадайте истинное название сказки или стихотворения. Для этого нужно поменять слова на их антонимы.

1. «Зелёная бейсболочка». (Красная шапочка.)
2. «Мышь босиком». (Кот в сапогах.)
3. «Один из молоково». (Трое из Простоквашино)

1. «Рассказ о белом петушке». (Сказка о курочке рябе.)
2. «Знайка в Лунной деревне». («Незнайка в солнечном городе».)

3. «Квадрабок». («Колобок».)

Игра для детей и родителей «Хорошо - плохо»

    На стол перед игроками двух команд кладутся картинки сказочных персонажей. Дети должны дать положительную характеристику персонажам, назвать черты их характеров, поступки. Родители же, напротив, перечисляют черты характера и поступки, на их взгляд, являющиеся плохими.
Например: Вини-Пух – с ним весело, интересно, он фантазёр, добрый. Это хорошо.

   Много ел сладостей – это вредно, без приглашения приходил в гости, невежливый…Это плохо.

(Жюри подводит итоги первого конкурса)
Педагог:

Начинаем второй тур нашей игры под названием «Пословица недаром молвится…»

   Издревле русский народ складывал пословицы и поговорки, которые дошли до наших времён. В них, метких и лаконичных, - опыт и мудрость многих поколений. Без пословиц и поговорок наша речь стала бы значительно беднее.

Ребёнок:

Пословица недаром молвится,

Без них прожить никак нельзя,

Они – великие помощницы

И в жизни верные друзья.

Порой они нас наставляют,
Советы мудрые дают,

Порой чему-то поучают

И от беды нас берегут.

Вопросы к детям 1-й команды

Назвать пословицы о дружбе.

1. Дружба, дороже денег.

2.  Нет друга – ищи, а нашёл – береги.

3. Друг познаётся в беде.

4. Старый друг лучше новых двух.

5. Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

6. Дерево живёт корнями, а человек друзьями.

Вопросы к детям 2-й команды

Назвать пословицы об учении, знаниях.

1. Век живи, век учись.

2. Корень учения горек, да плод сладок.

3. Азбука – к мудрости ступенька.

4. Красна птица пеньем, а человек ученьем.

5. Ученье – свет, а неученье – тьма.

6. Без наук, как без рук.

Вопросы для взрослых двух команд

Педагог:

    В этом задании нужно ответить пословицей или поговоркой.

1. Сел Саша учить уроки. Полчаса искал ручку, а тут по телевизору мультфильм начался… Так и не сделал уроки, а маме пожаловался, что времени не хватило. Какую пословицу ему напомнила мама? (Делу время, потехе час)
2. Игорь был грубым с друзьями, часто их задирал. Однажды он пожаловался брату, что ребята его обижают. Какой пословицей ответил брат? (Как аукнется, так и откликнется.)

3. Маша не выполнила домашнее задание и получила двойку. «Это случайно», - оправдывалась она. Какой пословицей ей ответили родители? (Что посеешь, то и пожнёшь.)

4. На занятии по лепке Наташа неудачно смастерила фигурку и расстроилась. Какой поговоркой её утешил учитель? (Первый блин комом.)

Дидактическая игра «Объяснялки» (для детей обеих команд)

Педагог:

Объясните, как вы понимаете пословицы и народные выражения.

· Сидеть сложа руки. 
· Зарубить на носу.

· Держать язык за зубами.

· Мчаться во весь дух.

· Не сводить с него глаз.

· Как снег на голову.

(Жюри подводит итоги второго конкурса)
МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА

Педагог:

Вот мы подошли к третьему туру нашей игры под названием «Слова – улыбка мастерства».

Ребёнок:

Слова бывают разные,

Слова бывают всякие.

Слова бывают ясные,

Твёрдые и мягкие.

Игра с мячом для детей 1-й команды «Кто где живёт?»
Муравей живёт в…

Медведь - …

Акула - …

Щука -…

Пчёлы - …

Белка - …

Волк -…

Собака -…

Конь - …

Игра с мячом для детей 2-й команды «Кто как голос подаёт?»

Воробей - …

Лев - …

Кузнечик - …

Рыба - …

Лошадь - …

Сорока - …

Гусь - …

Корова - …

Пчела – ...

Лягушка - …

Ворона - …

Ёжик -…

Голубь - …

Слон - …

Игра «Ярмарка слов»

Педагог:

    В некотором царстве, в тридесятом государстве состоялась необычная ярмарка -  ярмарка слов. Эти слова одинаково звучали, но обозначали разные предметы, явления признаки… Слова продавались самые разные – кому какие нужны.

Выбегают скоморохи.

Скоморохи:

   - Кому, кому иголки? Подходите, не молчите! (ежам, дикобразам, ёлке, кактусам, соснам…)

  - А вот «шляпки!» (женщинам, грибам, гвоздям…)

  - А вот слово «кисть»! (человеку, рябине, смородине, калине, художнику, маляру…)

  - У меня слово «нос»! Кому? Кому? (людям, кораблю, лодке…)

Педагог:

Вот какая бойкая торговля шла на ярмарке! Получается, что одно и то же слово можно встретить в нескольких местах и совершенно в разных значениях. А пока команды немного отдохнут, посмотрим как знают слова наши болельщики.
Загадки – шутки для болельщиков.
· Его вешают, когда очень грустно. (Нос.)

· Её набирают в рот, чтоб молчать. (Вода.)

· Его проглатывают, когда не знают, что отвечать. (Язык.)
· Ему некуда упасть, когда тесно. (Яблоко.)

(Жюри подводит итоги третьего конкурса)
Педагог:

Наконец начинаем заключительный этап наших соревнований под названием «Буквенная мозаика».
Ребёнок:

Пускай, пока малы мы ростом,

Хотим так много мы узнать,

Быть Знайкой, далеко, не просто,

Но как приятно познавать!

Игра «Четвёртый лишний»

Педагог:

    Участникам предлагаются таблицы с буквами. Нужно определить и     объяснить какая лишня.
АУПИ (согласная не подходит к гласным)
ЖШМЩ (М не походит к шипящим)
ЛГНТ (Н состоит из трёх элементов)
ШРИЖ (гласная не походит к согласным)
Игра «Шифровальщик»

Педагог:

   Участники команд должны дописать недостающие буквы, чтобы получились слова.
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Игра «Выложи отгадку»

Педагог:

Много с буквами хлопот,

Вот такой они народ,
Но, когда с умом, толково

Их расставить в чёткий ряд, -

Превратятся буквы в слово

И с тобой заговорят.

Детям обеих команд загадываются загадки, отгадки (имена героев сказок) они выкладывают из букв.

МАЛЬВИНА, БУРАТИНО, КОЛОБОК, НЕЗНАЙКА

ТАНЦЕВАЛЬНАЯ ПАУЗА

(Жюри подводит итоги, вручает награды) 

Педагог:

    Дорогие родители! Принимая участие в совместной игре-соревновании, вы доставили детям огромную радость. Они получили массу положительных эмоций. Игра сблизила вас, дала почувствовать, что рядом с ними находятся близкие, всегда спешащие к ним на помощь люди. Мы уверены, что папы и мамы будут активными помощниками своим детям в школе, ну а дети будут радовать их своими успехами и достижениями! А если понадобиться, вы всегда можете обратиться к нам за помощью или советом!
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